



# 泰州候选2022中国最具幸福感城市

近日，“2022中国最具幸福感城市调查推选活动”在广州启动，活动组委会确定了2022“中国最具幸福感城市调查推选活动”候选城市名单。泰州成功入围地级及以上候选城市，靖江市、泰兴市成功入围县级候选城市(区)。现代快报记者了解到，今年是泰州第三年入围候选城市名单。其中，2020年和2021年，泰州曾入围并成功当选“中国最具幸福感城市”。

单友健 童凯 毛晓华

据悉，本年度推选活动以“非凡十年·致敬奋斗”为主题，以奋进新征程、建功新时代为主线，通过大数据采集、问卷调查、材料申报、实地调研、专家评审等方式，对中国城市的幸福感进行调查，推选出“2022中国最具幸福感城市”，推选结果将于12月发布。

组委会相关负责人介绍，活动

组委会综合往年中国最具幸福感城市榜单，结合大数据初步筛查结果，确定了“2022中国最具幸福感城市”候选城市名单，包括杭州、广州、泰州等100个城市(直辖市除外)和江苏太仓市等100个县级城市(区)。

当天，由新华社《瞭望东方周刊》和瞭望智库主办的“2022中国幸福城市治理论坛”举行。泰州市委常委、宣传部部长，副市长刘霞参加论坛并作了题为《温度气度风度——泰州之治的“三个维度”》主旨演讲。

刘霞在演讲中说，泰州位于江苏省中部，南濒长江，北连淮河、黄海，江、河、海在这里交汇，承南启北，是苏中门户，堪称“水陆要津、咽喉据郡”。迈进新时代，泰州正以江海文化的底蕴与自信，打造崛起中部的产业增长极，令人向往的“幸福水天堂”。泰州的幸福，源自有温度的善治。构建“大数据+网格化+铁脚板”治理机制，大幅提升基层治理能力，着力解决人民

最关心最直接最现实的利益问题，使人民的获得感、幸福感、安全感更加充实，更有保障。在市域社会治理中，泰州坚持以自治为基础、把准问题源头，以法治为保障、系紧规矩准绳，以德治为先导、融入精神滋养，构建了矛盾纠纷预防化解的泰州模式。

泰州的幸福，源自有“气度”的创新。泰州深入践行新发展理念，以大力度整合创新资源，实现了“两个全国第一”和“三个全国唯一”，以高标准营造创新生态，不断突显创新的核心地位。

泰州的幸福，源自有风度的“崇德”。德之根在文化，泰州地灵人杰，钟灵毓秀，是人民海军的诞生地，京剧大师梅兰芳的故乡。泰州龙凤呈祥、人文荟萃，施耐庵的水浒、郑板桥的水墨、梅兰芳的水袖，挥洒出中国文化史上独特的“人文三水”。德之风在文明，泰州以“幸福”为题眼，从民生细节着手，让老百姓有更多实实在在的获得感、幸福感。



画说泰州

金秋时节，泰州农民抢抓晴好天气收割成熟的水稻，田间地头到处是一派繁忙的丰收图景。

图为海陵区红旗街道村民们正在收割水稻。

汤德宏 毛晓华 摄影报道

## 扬州古城保护日活动精彩连连

2022年是扬州被国务院公布为首批国家历史文化名城40周年，9月26日是《扬州古城保护条例》确定的第六个古城保护日，近日扬州市广陵区开展了“诗意扬州居文脉仁丰里”文艺作品征集、明清古城复兴智库大讲堂、“寻·迹”古城魅力活动等丰富多彩的活动，激发了市民热爱古城、保护古城的热情。

广宣 顾潇

9月26日，“诗意扬州居文脉仁丰里”文艺作品征集活动颁奖暨明清古城复兴智库大讲堂开讲仪式，在广陵区汶河街道仁丰里小剧场举行。

“诗意扬州居文脉仁丰里”文艺作品征集活动由扬州市文联、广

陵区委宣传部主办、多个部门联办，共收到文学作品100余篇，摄影作品208幅，经专家评审，确定了获奖名单。当天颁发了文艺作品类奖项，充分展示了扬州历史文化名城的内在素质和外在形象，从不同的角度展示了扬州市40年来古城保护更新工作取得的成就。

当天，明清古城复兴智库大讲堂首堂课正式开讲，邀请了扬州市文物局原局长、扬州市大运河申遗办主任、扬州市博物馆原馆长，江苏省文物、博物馆原专业学术带头人顾风为大家授课。

9月25日，位于广陵区东关街的古街皮市街开启“寻迹”古城一日游。在这里，市民游客尽情体验原汁原味的历史文化。“寻·迹”古城魅力活动以提高人们的古城保护意识为目标，参加活动的市民

和游客可以在指定的10个历史古迹地标“打卡”参与活动，串联出10段古城的历史故事；可以现场体验5位非遗大师现场教学展示的非遗技艺，过足“大师”瘾；可以带着小朋友体验穿越古今的游戏，在斗草、套圈、射箭、祈福等活动感知历史温度；可以领略“书香”与“烟火气”的结合，感受市图书馆和市少儿图书馆带来的书香体验活动。

街道相关负责人表示，将切实扛起古城保护的使命担当，围绕皮市街的保护更新，统建现代化设施，盘活新旅游形式，将热门旅游景点与历史文化遗产串联。“进一步策划‘街巷游’或‘胡同游’等古城特色旅游线路，以点带线，连线成面，推动皮市街由‘街’向‘街区’华丽转身。”这位负责人说。

善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶，以及文化体育、交通出行、环境改善、社会治理等方面。项目建议要求一题一事、具体可行、受益面广，一般能在年内完成。

## 泰州征集2023年度民生实事项目

9月22日，泰州市委市政府发布通告，向市民征集2023年度全市民生实事项目。

通告说，为认真践行以人民为中心的发展思想，致力民生、聚力转型，做实富民、惠民、安民三篇民生文章，切实解决一批人民群众身边的“急难愁盼”问题，真正把民生实事办到老百姓心坎上，现面向社会公开征集2023年民生实事项目。

据悉，征集范围主要包括幼有

## 第一届江苏省妇女儿童诊疗技术论坛开幕

近日，由江苏省妇幼保健院主办、扬州市妇幼保健院承办的第一届“江苏省妇女儿童诊疗技术联合学术论坛”在扬州市妇幼保健院第一会议室开幕。此次学术论坛汇集省市产科、超声科、影像科、病理科、儿童保健科、妇女保健科等多学科专家，内容涉及临床各项诊疗技术规范以及学科发展的前沿技

术。

记者了解到，此次学术论坛的举办不仅推进了优质医疗资源服务下沉、各妇幼医联体同质化建设，还提升了扬州妇幼保健机构医疗技术水平。对临床诊疗服务以及提升该市妇女儿童的医疗保健水平有着积极意义。

刘海霞 顾潇

## 钓鱼发现娃娃鱼，警民合力救助

近日，市民张先生(化名)提了一个桶急匆匆跑进扬州高邮市公安局开发区派出所求助。张先生告诉民警，上午张先生在高邮开发区北关河风光带边钓鱼时，突然发现岸边爬来一条“鱼”，身长半米，有四个爪子和一条大尾巴，张先生凭经验判断，这很像一条“娃娃鱼”，随即刻将它安置到随身携带的鱼桶内，马不停蹄地就来派出所寻求帮助。

经值班民警识别，该生物确系“娃娃鱼”，学名大鲵，是国家二级保护动物。民警肯定了张先生的动物保护意识，随即联系了高邮市自然资源和规划局及开发区农委，并将大鲵放置在派出所水池内养护。待相关工作人员抵达后，民警妥善将大鲵交给工作人员，由工作人员确认无伤后，将其放生到湿地公园中。

姚君妍 顾潇

## 交通银行扬州分行开展敬老主题活动

重阳节将至，近日，交通银行扬州仪征支行走进扬州仪征真州镇东山社区开展重阳节敬老主题活动。东山社区为迎接佳节，精心准备了舞蹈、舞龙、诗朗诵等多种节目。

交通银行扬州仪征支行青年志愿者与社区退休老人共话重阳传统

习俗，并向他们重点普及了人民币反假、防范通讯网络新型诈骗犯罪以及消费者权益保护等方面的知识，引导老年群体正确使用金融服务，提高防骗意识和自我保护能力。让金融知识走进老年“朋友圈”，为社区老年群体送上一份“温暖又安全”的节日慰问。

邹思 庄剑翔

## 泰州海陵法院劳动争议巡回法庭揭牌

近日，泰州市海陵区人民法院劳动争议巡回法庭在该区人力资源与社会保障局揭牌设立。

据悉，为进一步完善劳动人事争议裁审衔接及多元化解机制，今年以来该区法院分别与该市、区两级人社局及劳动人事争议仲裁委员会，召开劳动人事争议处理裁审衔接工作座谈会，就进一步加强劳动仲裁与审判协作进行会商。

据了解，新设立的劳动争议巡回法庭将承担巡回审判、裁审衔接、法治宣传等职能，推动劳动争议调解、仲裁、诉讼紧密衔接，优

化案件办理流程，统一法律适用尺度，切实推动劳动争议化解关口前移和就地高效办案，维护当事人合法权益。

揭牌仪式结束后，泰州海陵区人民法院法官龚习琴现场开庭，审理了一起劳动争议案件，原告农民工在一建筑企业受伤后，工程保险进行了赔付，但原告认为赔偿金额过低，于是告上法庭。经过法庭调查、辩论等环节，充分了解案件事实和当事人意见，并在庭后与仲裁员就案涉业务进行了交流，案件择日宣判。

郭海成 毛晓华